

# El Amigo del Pobre

FRANQUEO  
CONCERTADO

Publicación decenal, con Censura Eclesiástica

FRANQUEO  
CONCERTADO

«Este precepto os doy: que os améis los unos á los otros como yo os he amado.»

(Jesucristo á sus discípulos).

## La Justicia del tío Luisón

Sentado en un pesebre con las piernas colgando, y apoyado en una larga ahijada, que en aquellos momentos sustituía la vara de la justicia municipal, Luisón ejercía su cargo como podía hacerlo el Juez de 1.ª instancia.

En lugar de doseles, estrados y mesa de faldas de grana, allí todo era sencillo, casi primitivo: un establo alfombrado de helechos; un juez severo que reparte la justicia menudamente consultando más códigos que su conciencia.

El tío Luisón, era alto y tuerto.

El otro ojo, ó mejor dicho, el único que le quedaba, era vivo, penetrante, con reflejos metálicos.

Tres hombres entran en la cuadra, y llegan empujando á uno que dicen se llama Juan del Lloscu.

El regidor, Calderón, se adelanta junto al pesebre y dice:

—Aquí tiene V. señor Juez,—dijo bruscamente el regidor dándole un empujón al que por las trazas llevaban preso—á este que acabamos de encontrarle robando panojas en la Cueva del Jorru.

—¡Es mentira!, gruñó el pobre Juan.

—¡Es verdad! gritaron á un tiempo el regidor y los vecinos que le habían detenido.

Tolo pide la palabra y dice:

—¡Granuja! ¿Vas á negar que te cogimos llenando la macona de panojas en una tierra que no es tuya?

—¡Señor juez, no crea V. á estos mentirosos! ¡Es que me tienen envidia... ¡Yo estaba en la mi tierra!

El tío Luisón, á quien no se le había ocurrido pedir respeto para su autoridad, estaba fijo con su ojo en la cara del acusado y acusadores.

De pronto levanta la cabeza y dice:

—Y vosotros ¿qué decís?

—Que hay que darle un escarmentu, por que con lo que está pasando no es milagro que su mujer engorde las gallinas y el cerdo y él tenga las vacas tan polas, porque los demás vecinos se quedán sin

Entonces el tío Luisón vuelve el ojo hacia el acusado y le dice:

—¿Y tú qué contestas?

—Pues que es envidia que me tienen. Napoleón porque el otro día cuando llovió, dice que le tapé la sangraera del su pran de «La Cana» para que fuera el agua al mío; y Calderón porque no le di el votu que me pidió para D. Telesforo por mandado de su amo... y bien podía callar por algo que él bien sabe....

Hubo un momento de silencio. Luisón, con el ojo fijo en Juan del Lloscu, luego que pasó un rato, habló de esta manera:

—Tu tienes razón, Juan: estos señores te tienen envidia porque tienes las vacas muy gordas. Además que no prueban... que te cogieran en la tierra robando las panojas.

—¡Eso digo yo, tío Luis!, prorrumpió Juan del Lloscu vivamente.

—Aguarda no me interrumpas, dijo Luisón dando un golpe con la ahijada sobre el pesebre.

Es cierto que no prueban que te vieron robar las panojas, y así es que yo no me hago caso de ellos para resolver este juicio.

Tú, Juan, puedes contra estos que trataron de manchar tu honra y lo que diga la gente; y yo por mis derechos, solo te exijo, que me ayudes á segar el domingo en Cortejano hasta que el sacristán toque á misa. A Tolo y Napoleón los absuelvo, y á Calderón, por intrépito, que vaya á buscarme una carga de yerba al Garañajo.

Y todos quedaron contentos de la justicia del tío Luisón, y muy particularmente éste por el provecho que de la misma sacaba.

JOSÉ CÓRCES CÁRAVES

Nunca á ninguno ocurrió que al llegar su hora postrera, de haber vivido en cristiano mostrase la menor pena.

En cambio muchos incrédulos, viendo la muerte ya cerca entonan el miserere, y de su vida reniegan.

Si á prueba testifical, como ves, lector, se apela, pierde el pleito con las costas la incredulidad moderna.—A. G.

## Anarquismo|terrorista y cristianismo heróico

New York, Marzo de 1908.

Sr. Director de «Apostolado Doméstico» Manizales.

Escribo esta crónica bajo la triste impresión del terrorismo rojo. Hace algunos meses que, frenéticos y desesperados los hijos del anarquismo, no se dan punto de reposo para hacer prácticas en esta gran Metrópoli americana las demoledoras doctrinas de su credo endiablado y truculento.

No pasa día sin que estos degenerados animales inteligentes, como los llamó un escritor, hagan sentir en la sociedad el peso de sus nefandos crímenes. Hoy es una bomba que destroza unos cuantos seres inocentes que vivían pacíficos y tranquilos en sus hogares. Ayer fué el revólver y el puñal homicida que costó la vida de un hombre prominente, porque, en ejercicio de su derecho se permitió combatir ó impugnar el sistema antisocial y malvado de esa secta, aborto del infierno.

Tal ha sido el caso del Revdo. Leo Heinrichs, religioso franciscano de la iglesia de Santa Isabel en la ciudad de Denver, Estado del Colorado. Hallábase el buen Padre, en ejercicio de su sagrado ministerio, distribuyendo la Sagrada Comunión á los fieles cuando se aproximó también á recibirla un hombre, al parecer con toda la fervorosa devoción del cristiano. Al poco tiempo amartillando un revólver descargó sobre el humilde religioso dejándolo instantáneamente muerto al pié del altar.

¿Qué impulsos movieron á este desgraciado á perpetrar tan horroroso asesinato?

El pueblo desconcertado en los primeros momentos, trató de linchar al homicida al darse cuenta del abominable crimen; pero la policía pudo al fin imponerse y llevarlo á la cárcel. Entonces declaró cínicamente que era anarquista convencido, que odiaba á la humanidad y de una manera especial á la Iglesia de Cristo.

¡Tristes consecuencias de las enseñanzas ateas!

El empecatado anarquista no conocía á su víctima, tal vez no hubiera estado nunca en aquella iglesia, pero era un ministro de Dios, defensor del Evangelio y amante de la sociedad el que combatía con la palabra y con el ejemplo la utopía del anarquismo, y fué víctima de sus furiosos.

Tal incremento van tomando en los Estados Unidos estos furibundos exaltados que ya las autoridades están tomando precauciones para reprimir sus avances restringiendo primero las leyes de inmigración, y expulsando del territorio á los que de cualquier manera se signifiquen en estas propagandas impías.

Y ved ahora el contraste singular que ofrecen los dos rivales que se disputan el imperio del mundo.

El terrorismo rojo, auxiliado ó tolerado por gobiernos ateos y complacientes empieza á dar sus frutos amargos hasta el extremo de preocupar seriamente á los estadistas que ven en él la destrucción del orden social.

El heroísmo negro, por el contrario, perseguido y calumniado por esos mismos gobernantes, continúa con su misión de paz, de caridad y de orden, salvando á esos mismos estadistas de la ola revolucionaria que les amenaza.

¿Cuándo se convencerán los pueblos de que solo el Cristianismo es el camino, la verdad y la vida?

El terrorismo rojo, foco de todas las concupiscencias no se preocupa de otra cosa que de vivir y gozar repitiendo la cínica frase de los paganos: comamos y bebamos que mañana moriremos y cuando encuentran oposición á sus desordenados apetitos, en odio á la humanidad, el puñal y la dinamita les allanan el camino.

El heroísmo negro, por el contrario, teniendo por lema la práctica de todas las virtudes, vive para padecer, sacrificándose por sus semejantes á imitación de su divino Maestro; y cuando la gratitud le hiere, y el desprecio le humilla y la persecución le destierra, levantando los ojos al cielo, pide gracias y pide fuerzas para bendecir á sus propios verdugos y continuar su misión salvadora por todo el mundo.

Comparad la vida del asesino y la vida de la víctima de que hablamos.

El anarquista, genuino representante del terrorismo rojo, es un vagabundo sin casa y sin hogar, sin educación y sin cultura, sin sentimientos religiosos y sin ideas de humanidad. Alucinado por las ideas modernas, corrompido por la prensa impía, excitado por rebeldes pasiones, arrastrado por los instintos de la bestia humana; sin mas creencias que su vientre, y sin más ideales que el odio y la destrucción de sus semejantes, reco-

rre el mundo, sembrando la corrupción y el exterminio.... hasta que al fin sus furiosos insanos terminan en una silla eléctrica (1) que le cubrirá de oprobio, de ignominia y de desprecio.

La víctima religiosa, perfecto tipo del heroísmo negro, es por el contrario un hombre de paz, de orden, de mortificación y de sacrificio. El temor de Dios es el principio de su sabiduría, de su ciencia, de su virtud y de su amor. Vive en el mundo, abrazado con su cruz, amando á su prójimo, ayudándole en el camino espinoso de la vida, dirigiendo las almas á su futuro destino, siendo el compañero inseparable del hombre desde la cuna hasta el sepulcro y..... llevando en su mismo cuerpo el peso de las penitencias que no hacen los hombres malvados y perversos (2)

¿Cuál de estos dos rivales es el bienhechor de la humanidad?

¿Será el terrorismo rojo del anarquismo, ó el heroísmo negro del Cristianismo?

Oremos por el triunfo de la fé católica en todos los corazones y roguemos también por esas pobres almas, tanto más desgraciadas, cuanto más embriagadas están por el alcohol de las ideas anticristianas.

Martin Blanco

(1) Último suplicio de los condenados á muerte en los Estados Unidos.

(2) Al ser entregado el cuerpo del Revdo. Leo Heinrichs á los médicos de la ciudad para su autopsia según la ley, vieron estos con asombro que el Padre usaba cilicios y que en varias partes de su cuerpo habia profundas huellas de penitencia. De esto se hicieron eco todos los periódicos americanos, incluso los protestantes. ¡Aprended, impíos!

## Las enfermedades según la edad.

*Le Journal de la Santé.*—Hace una estadística de las enfermedades que agobian al género humano y hace un término medio de las que más abundan en las diferentes épocas de la vida del hombre.

La relación es verdaderamente consoladora.

Véase;

Primer año, vacuna y enfermedades infantiles.

Segundo año, dentición, cólera infantil, convulsiones y garrotillo.

Tercer año, difteria, tos ferina y bronquitis.

Cuarto año, escarlatina y meningitis.

Quinto año, sarampión.

Al llegar á esta época han muerto la mitad de los niños.

Al cincuenta por ciento que resta, veamos lo que le espera.

No dice el profesional periódico

de lo que más mueren de los seis á los siete años, pero si asegura ser edad delicadísima y los tiernecitos: cuerpos de los niños terreno abonado para toda clase de enfermedades.

A los diez años, tifus, y á esta enfermedad están muy sujetos hasta los quince.

A los dieciseis, clorosis é irritaciones espinales.

A los dieciocho, empieza la época propicia para la neurastenia.

A los veinte, cefalalgias, vértigos y alcoholismo.

A los veinticinco, el matrimonio.

Á los veintiseis, insomnio.

Á los treinta, dispepsia y astesia nerviosa.

A los treinta y cinco, pulmonía.

A los cuarenta y cinco, lumbago y decaimiento de la vista.

A los cincuenta y cinco, reuma y calvicie.

A los sesenta, endurecimiento de las arterias, pérdida de los dientes.

A los sesenta y cinco, apoplejía.

Y á los setenta, sordera, debilidad general, desarreglos en los órganos digestivos y gota.

Después de esta edad, la enfermedad que más abunda es la muerte.

El que llega á esta edad y ha podido vencer las treinta y cuatro enfermedades enumeradas, puede considerarse feliz; pero á este número, hay que añadir otras tantas de alguna importancia y que suelen causar sus víctimas, tales como la tuberculosis, apendicitis, aneurismas, ferrocarriles, tranvías, automóviles, y otras epidemias que merecen tenerse en cuenta.

Hay que tener en cuenta, además, y esto podrá servir de consuelo, que la mayoría de las enfermedades más comunes á una edad, se suelen tener en todas las demás épocas de la vida y que si bien es verdad que debe ser rarísimo el bebé neurasténico, no lo es menos que hay octogenarios que sufren de la dentición.

Pen-san solo bien es más difícil de lo que parece el morir.

F.

## Segunda Asamblea Nacional

—DE LA—

## BUENA PRENSA

De realmente grande puede sin exageración calificarse el interés que, en España y fuera de España, despierta la Asamblea de periodistas católicos que habrá de reunirse en Zaragoza, en Septiembre próximo, para continuar la obra valientemente iniciada, cuatro años há, en Sevilla. Y este interés no se manifiesta sólo en la opinión católica, pero también en la más ó menos encubiertamente sectaria y anticristiana, cuya prensa mal encubre con el velo de frases despectivas y la aducción de datos no del todo, ajustados á la exactitud la importancia que á la Asamblea cesar-Augustana concede y reconoce. Es que la-

## CHARLA

convocatoria de esta Asamblea fué oportunísima y, por serlo, encontró ambiente favorable en la opinión, convencidos como estamos, católicos y no católicos, de la prensa, sino un cuarto poder en los Estados cultos, como algunos pretenden, es poderosa palanca que, convenientemente manejada y apoyada en fulcro tan resistente y firme como la Iglesia de Dios, contribuye con eficacia magna á dirigir los pueblos por saludables sendas de la moral y de la fe cristianas, término de las cuales se halla el máximo de bienestar, de orden y de paz asequibles en las sociedades humanas.

De ahí que, circulada la noticia de la convocación de la Asamblea, y sabido que ésta congregase con las bendiciones de S. S. Pío X, de su Nuncio en este reino y del ilustre y sabio Prelado zaragozano, el Episcopado español, siempre celoso por la ortodoxia en la fe y la moralidad en las costumbres, otorgóle también la suya, siendo en el breve lapso trascendido desde la convocatoria, cincuenta y dos los Prelados que directamente enviaron su adhesión y bendición á la Junta organizadora y cuarenta y siete las diócesis en que funcionan Juntas diocesanas, todas con entusiasmo y decisión grandiosas, presagio de frutos abundantísimos.

La Prensa católica, complacémonos en consignarlo, acogió con simpatía, en su totalidad la reunión de la futura Asamblea; y esta Prensa no es en España insignificante, como á sus lectores dió á entender un diario liberal de Madrid, sino órgano de la opinión de la inmensa mayoría de los españoles, y órgano elocuente, fervoroso, entusiasta, incansable, y decidido en la lucha por sus ideales, seguro de su valer, consciente de su fuerza, cierto de la victoria que merece y alcanzará por su decisión y disciplina, envidiadas por los mismos que aparentan menospreciarlas. *Setenta y ocho* son los periódicos al presente adheridos á la Asamblea, muchos de ellos diarios de grande circulación y entre éstos los tres que en Madrid sustentan la doctrina católica: digase si jamás se ha conseguido una tan grande importante comunidad de pensamiento y de acción en la prensa española. digase sí, con solo los datos que enumerados quedan, no puede ya considerarse seguro ó indefectible el éxito de la Asamblea

A no cejar, pues, en la santa y redentora empresa. Que los triunfos completos y decisivos obra son de la pericia y experiencia de los jefes, pero también del valor, decisión y disciplina de los combatientes.

Que cuantos deben coadyuvar al resultado de la Asamblea laboren: con su consejo los unos, con sus escritos los otros, todos con su adhesión personal colectiva, con el prestigio de su posición, con su cooperación decidida y manifiesta. Zaragoza ha dado ya valiente ejemplo: á casi trescientos ascien den, en solo la diócesis cesaraugustana, los socia de la Asamblea, activos ú honorarios. Este número crece diariamente, porque cada día recibe la Junta organizadora nuevas adhesiones.

En otras diócesis, Sevilla y Huesca por no citar más, los trabajos de propaganda y preparación son así mismo fructuosos y activos. Todo permite esperar que la empresa felizmente acometida en la ciudad del Betis recibirá grandioso impulso en la ciudad del Ebro, bajo la égida protectora del Pilar.

—¿Qué reparten ahí?

—El Amigo del Pobre.

—¡Bah!... ¡El Amigo del Pobre!... Mejor dijera «El Amigo del Rico» porque ¿qué da al pobre? vamos á ver. Un papel y pequeño con cuatro tonterías y pare V. de contar. ¡Ya está el pobre remediado! Los amigos son aquellos que ayudan en las necesidades y por eso cuando «El Amigo» ese me ayude á mi...

—O á otro.

—Bueno ó á otro, pero á mi sobre todo, entonces si diré que «El Amigo del Pobre» es a migo del pobre, mientras tanto... mira que se la vayan á pegar á otro que aquí no cuela.

—Oye tú, ¿todos podemos atender á todas las necesidades del pobre?

—Hombre... todos no... cada cual, creo yo, que segun sus facultades y sus posibles.

—De modo que si yo te veo falto de pan y no menos falto de buenos consejos y por no poder darte lo primero te doy lo segundo ¿obraré bien ó mal?]

—Mal no, pero bien tampoco.

—Por qué

—Por que, en resumidas cuentas, no me viene á dar nada.

—Dijo Jesucristo: «No sólo de pan vive el hombre sino de toda palabra que sale de boca de Dios» es decir de buenos consejos.

—Muy bien, pero fíjese que dijo el Señor «No SOLO de pan vive el hombre» ó lo que es lo mismo, que el hombre necesita pan para vivir y como V. no me lo da... pues *valay*.

—Ye te dije antes que el que da lo que tiene y puede no está obligado á más. Comprendo que cuando aprieta el hambre no es tiempo el más apropiado para recibir buenos consejos, pero no es esto lo que discutimos ahora, sino que si falta ó no falta el que da lo que tiene y puede. ¿Qué mé dirás entonces del que no se acuerda de tí para nada, ni le importan un bledo tus necesidades materiales y espirituales?

—Esos abundan.

—Ya lo se, entre los que tú crees tus mejores amigos y que te llenan la cabeza de ideas que contribuyen á hacerte mas infeliz todavía ¿Puede haber en este mundo ser mas desgraciado que el pobre sin religión? ¿Quién consuela á ese, con qué se consuela él? El hambre es muy negra, sí, pero mas negra es todavía el alma del incrédulo. Sin pan y con ideas religiosas y con la esperanza en una vida mejor, el indigente es feliz en medio de su triste situación; harto, en medio de las satisfacciones de todos sus apetitos corporales, el rico no es feliz si carece de religión, si no tiene fe.

—Luego quiere decirse que toda nuestra felicidad consiste en tener fe.

—Nuestra verdadera y eterna felicidad, si; la otra es efímera, dura unos momentos nada mas, mientras damos satisfacción al cuerpo, á este cuerpo que despues ha de dar satisfacción á los gusanos.

—Bien está. Dejemos de comer y dediquémonos únicamente á tener fe, para salvarnos.

—No confundas las cosas, ni extremes los argumentos de ese modo. El hombre acá en la tierra no necesita privarse de las cosas que son lícitas á su cuerpo y no puede privarse de las que le son necesarias como

el comer, beber, vestirse, dormir etc. etc. pero teniendo en cuenta que no se vive para comer, que se come para vivir, y se vive para merecer, ya sabes qué. Por esto, en ocasiones, es tan necesario ó mas que el pan un buen consejo.

—Oye tú, chíquillo, dame un «Amigo del Pobre» ¿Está V. contento?.

—Léelo detenidamente y si te gusta tú serás el que se ponga contento y el que sabrá aprovecharse de lo que lea. A mi me darás con ello una verdadera satisfacción tras de la que únicamente voy con ese papelito.

—Pero... ¿cómo?... V. es..... el que lo escribe?

—El que lo escribe no, el que copia para él de una parte y de otra poniendo muy poquito de su cosecha particular.

—¿Y le cuesta eso mucho dinero?.

—De ello te hablaré otro dia mas despacio y sabrás cosas que me interesa que sepas tú y otros como tú. El domingo te espero en mi casa; allí tengo los datos que necesito y algo para que tomes mientras te los presento.

—Caramba, no faltará.

## EL SUICIDIO

La mayor cobardía del mundo es el matarse, porque el homicida de sí mismo da señal de que le falta ánimo para sufrir los males que teme. Y ¿qué mayor mal puede venir á un hombre que la muerte? Y siendo esto así, ¿no es locura apresurarla? Con la vida se emiendan y mejoran las malas suertes; y con la muerte desesperada, no sólo no se acaban ni se mejoran, pero se empeoran y comienzan de nuevo.—*(Cervantes)*.

## Elección matrimonial

Jóvenes que estais próximas á cambiar vuestro estado, tened mucho cuidado con el hombre que vais á elegir para vuestro compañero.

Debéis de procurar, elegir entre vuestros apasionados adoradores, al hombre honrado y trabajador, sobre todo que posea una esmerada educación, y que haya sabido ó sepa cumplir con sus deberes y obligaciones para con sus padres; porque aquel que sabe ser buen hijo, sabrá ser también un buen esposo y un buen padre de familia.

No busquéis solamente la belleza del rostro ni la elegancia del traje, pues el tiempo todo lo destruye á su paso, sino buscad primeramente la belleza del alma, en sus varias manifestaciones, como por la bondad del carácter, la fe y la hermosa caridad cristiana, base fundamental en donde podrá levantarse la verdadera tranquilidad para vuestra vida conyugal.

Alejaos del hombre descreído, iracundo, vicioso y pendenciero, sino queréis ser el día de mañana la víctima propiciatoria de sus maldades, y lo que es más grave aún, el constituir una familia desgraciada cuyos inocentes hijos, por regla general, seguirían también los depravados ejemplos de su padre.

En cambio, qué dulces, apacibles y amorosas transcurrirán las horas agradables de vuestra vida matrimonial, si Dios iluminara vuestra inteligencia y tuvierais la suerte de encontrar un hombre que verdadera y desinteresada

mente os amase y reuniese las condiciones necesarias para el exacto cumplimiento de sus obligaciones y deberes voluntariamente contraidos, un hombre que fuese un fiel imitador de las virtudes de José, el jefe de la Familia Santa, modelo de todas las familias del mundo.

(De La Sagrada Familia)

## Sección Recreativa

### EL LICOR MILAGROSO

Era Luisa, en verdad, muy desgraciada; le daba cada tunca su marido, siempre que en casa entraba algo bebido, que la infeliz quedaba derrengada.

Este trato era indigno, claro está, más pongamos las cosas en su punto: al ruido de los palos iban junto unos dichos de Luisa que... ¡ya ya!

Un día, lamentándose á una amiga de la vida tan perra que llevaba, ésta, con gran acierto replicaba:

—No le respondas, calla á cuanto diga.

—Imposible, mujer, si tú le vieras...

¿quién ya su tratamiento aguantar puede?

—Pues si ninguna de las partes cede no esperes que terminen las quimeras.

Mas, oye, aguarda un poco, voy á darte un líquido especial para estos casos, nunca su aplicación tuvo fracasos, así que puedo el éxito augurarte.

Cuando tu esposo venga algo caliente, bebes un poco, pero sin pasarlo, que puede hacerte daño, ni tirarlo, pues no te serviría el componente.

Y mientras él te insulta y aún te pega, tú siempre con el líquido en la boca y esa paz de que hoy nada te toca verás cómo á tu cosa pronto llega.

A poco de usar Luisa el infalible licor, se volvió dócil su marido, como resulta el fuego consumido cuando no se le añade combustible.

Comprendiendo que hay muchas que necesitan de tal licor

les diré que es EL AGUA.

¿Me han comprendido?

¿Sí? pues adios

X.

### PENSAMIENTOS

Haz bien á quien te desagrada Dios y él te lo premiarán.

La verdadera nobleza consiste en la virtud.

La mujer fiel ganará á su marido infiel.

## NOTICIAS Y COMENTARIOS

**¿Cómo engañan!**—Ustedes, habrán oído hablar de que la gran prensa en esta última campaña terrorista llevaba la representación de toda la de España.

Y efectivamente, resulta que en España hay 1.350 periódicos.

De los cuales como es natural la mayoría son terroristas ¿no es eso?

Al menos eso dice el trust.

Ahora nosotros vamos á sacar cuentas. Son 1.350 los que se publican; 152 son los adheridos, luego ó nosotros no sabemos matemá-

ticas ó los del Trust son más frescos que Merodi:

Digo ésto en el supuesto de que Vds. han sacado la resta y les ha resultado 1.198 frente á 152. ¡Toda la prensa con el Trust! ¡Vaya una frescura!

**La novela «Sangre y Arena» (publicada en 1908) del señor Blasco Ibañez ¿es una imitación de «Niño Bonito» y «El Espada» (novela del torero) publicada en 1905 por Héctor Abreu ó es una coincidencia?**—El *Doctor Pardales* con este folleto nos ha descubierto que hay algunos señores que se permiten la libertad de *estafar* á otros sus producciones. ¿Pruebas? Tómense ustedes la molestia de leer, el folleto que nos ocupa que no cuesta más que la pequeña cantidad de veinte céntimos de peseta y allí verán cómo el señor Blasco Ibañez es más fresco que un invierno en el Polo, cosa que no nos coge de susto.

Felicitemos al autor por tan excelente folleto.

**Una curación.**—Un hecho, á todas luces milagroso, acaba de realizarse en Lourdes, según noticias de *La Croix*. La niña Noemi Nightingale, de catorce años de edad, hija de un acaudalado protestante, de resultas de la escariatina, quedó con una sordera completa é incurable, pues el tímpano estaba roto. Su madre, excelente católica, consiguió llevarla a Lourdes, sin conocimiento del marido. El 21 de Mayo último, estando madre é hija rezando el rosario, cada una de por sí, se volvió Noemi repentinamente á su madre gritando: «Madre, madre, oigo el *magnificat* que cantan los peregrinos. ¡estoy curada!» La feliz madre no se atrevía á dar crédito á lo que oía. Habló á su hija en todos los tonos, incluso en los más bajos, y sus dudas desaparecieron al ver que su hija la entendía perfectamente.

Después de una fervorosa acción de gracias llevó á su-hija al Registro de las curaciones, donde los médicos, después de varios experimentos declararon á la niña perfectamente sana.

**A los obreros.**—Está llamando la atención que los socialistas representantes de las Sociedades obreras en el Instituto de Reformas Sociales se opongan con frecuencia á las decisiones que en favor de los obreros toma el Instituto.

Dícese que se han opuesto á que el Instituto declarara que debiera hacerse extensiva la ley de Accidentes del trabajo á los obreros que trabajan en el arrastre y transporte de maderas que se extraen de los buques españoles.

Para los socialistas no son obreros, sin duda, y si los machaca un madero piden una gollería al reclamar los beneficios que á los demás obreros concede la ley de Accidentes.

También se negaron á que el proyecto de ley sobre casas baratas, recientemente discutido en el Instituto, llegara la subvención de la ley á las cooperativas de crédito que se crearan para facilitar las casas para obreros, y sin auxilio de las cuales difícilmente podrán los obreros construirse casas ni formar cooperativas de construcción.

Los obreros debieran fijarse en estos detalles, que revelan en los socialistas ó abandono de los intereses obreros que parece debieran defender, ó el propósito de posponer las conveniencias del obrero á la política de su partido.

**El triunfo de la gracia.**—*La Caridad* de Cartagena, publica el relato del siguiente edificante suceso:

«El día 12 de Junio falleció en el barrio de Santa Lucia el que en vida fué furibundo anarquista Ginés Rubio Molero. Distinguióse por su odio á la religión, desterrando de su casa cuanto pudiera decir relación aun muy remota con ella, y hasta en su rostro parecía reflejarse un corazón de réprobo.»

El celoso rector de aquella parroquia que en vano durante muchos años venía exhortándolo

á conversión, pudo ver confirmados sus esfuerzos por la obra de la divina gracia, que en un momento trocó aquel corazón empedernido.

En presencia de dicho señor hizo pública y solemne adjuración de sus antiguos errores y profesión de fé católica.

Sus palabras y las lágrimas de penitencia con que regaba el Crucifijo á que estaba fuertemente asido conmovieron á las muchas personas que lo presenciaron.

Confortado con los Santos Sacramentos expiró en la paz del Señor.

Quiera el cielo que esta conversión, unida á las ya innumerables de tantos otros, mueva á los que, desgraciadamente, estan lejos del recto camino, y, resistiendo á la gracia, dilatan, fundados en una falsa seguridad, su conversión para última hora, sin tener en cuenta los grados con que pudieran acrecentar su gloria.»

## BIBLIOGRAFIA

Hemos recibido el programa para los Juegos Florales que, organizados por la Asociación de la Prensa han de celebrarse en Málaga en las próximas fiestas.

Quien desee detalles puede dirigirse á D. Adolfo Alvarez Armendariz, Presidente de la Cmon orga., Redacción de «El Popular» Málaga.

El plazo de admisión de trabajos terminará el 31 del actual.

También se nos ha remitido circulares, Reglamento y Cuestionario para el Congreso de Música Sagrada que en Nobre próximo tendrá lugar en Sevilla.

Para suscripciones y demás noticias relacionadas con esta importante reforma exigida por Ntro Santísimo Padre el Papa Pio X, pueden dirigirse al Sr. Secretario de la J. Organizadora del Congreso Musical (Palacio Arzobispal, Sevilla).

A todos agradecemos el envío y que nos dispensen no podamos ser más extensos dadas las reducidas dimensiones de este periódico.

## Correspondencia Administrativa

Sr. D. T. C.—Santa Ana.—De esta Administración salen siempre y á su tiempo todos los números para los señores suscriptores y también nos consta que de la de Correos de esta villa. Los extravíos, que lamentamos, no son, pues, culpa de aquí.

Quedan abonadas sus suscripciones hasta fin Stbre próximo; en lo demás haremos como V. pide en su carta de 28 de pdo.

Sr. D. M. G. C.—Teberga.—Pagada su suscripción hasta fines de Junio próximo pasado.

Sería muy conveniente que mandase reparar los números, por persona de su confianza, los domingos á la salida de misa de pueblo. Asi sabemos que hacen en otras partes.

## EL AMIGO DEL POBRE

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Por dos reales al mes, se reciben 10 números cada diez días.

Por cada peseta de suscripción mensual, 20 números cada decena.

Incluidos gastos de correo, sin certificar.